

抗疫物資供應緊張 多方協力保障居民自用藥物供應

2022年12月23日

來源：藥物監督管理局

因應內外疫情發展形勢，本澳及鄰近地方都共同面對抗疫藥物及用品短缺的情況，藥物監督管理局連日的巡查結果也顯示市面有關物資持續呈緊張狀態。

面對市面需求急增，藥物監督管理局早前已向社區藥房發出指引，提醒藥房在供應抗疫藥物及用品時，注意不可以隨意抬價，並指示藥房應對止痛退熱藥物及抗原檢測試劑採取限購措施，以最大程度滿足多數居民的需求。

多方協同補充抗疫物資供應

為保障供應，藥物監督管理局多次與大藥房商會、澳門西藥業商會及澳門醫藥供應商協會商討，要求本澳藥物供應商及商會與各藥房協商，加緊抗疫藥物及用品，包括探熱針的進口，並加快物流、加速向藥房補貨以滿足居民需求。

本澳藥物入口商已加緊訂貨，但由於鄰近地區供應商同樣面對當地需求急增的情況，往往未能按所訂的貨量全額供應，因此入口商已積極向其他國家/地區訂貨，並加快物流速度，近日已陸續有藥物及探熱針等物資進口及供應本澳市場。藥物監督管理局會全力為業界提供便利，加快處理抗疫藥物及用品的進口審批及清關工作。

受感染居民治療用藥物供應有保障

目前，居民已獲派抗疫包備用(當中包括中、西藥)，居民可按指引服用，如服藥後發熱或疼痛等症狀持續，應到新冠病毒感染者社區門診、社區治療中心或仁伯爵綜合醫院特別急診就診，經醫生診斷後亦可取得藥物和相關治療。近日，鏡湖醫院及科大醫院也開設了感染者自費就診服務，進一步支援居民的醫療需要。另外，新型冠狀病毒感染應變協調中心也指出，政府已儲備足夠藥物，透過多方途徑向受感染居民提供，呼籲居民毋須囤積藥物。